

**ВЫСТУПЛЕНИЕ ДИРЕКТОРА ОБЩЕСТВЕННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ  
«ИНСТИТУТ ПРАВОВОЙ ПОЛИТИКИ И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ  
ИМЕНИ ИРИНЫ БЕРЕЖНОЙ» ЕЛЕНЫ БЕРЕЖНОЙ  
НА ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОМ ПЛЕНАРНОМ ЗАСЕДАНИИ  
Совещания ОБСЕ по рассмотрению выполнения обязательств,  
посвященное человеческому измерению  
27 СЕНТЯБРЯ 2019 ГОДА (10-13 ЧАСОВ)  
(ТЕМА: Заключительное пленарное заседание в расширенном  
составе)**

Выражаю признательность и благодарность Организаторам очередного совещания по человеческому измерению.

При этом, прошу обратить внимание руководства Бюро, что на протяжении многих лет, представители неправительственных организаций, как и в этом году, излагают факты нарушений прав и свобод в Государствах стран участников ОБСЕ.

Однако, никаких реальных мер реагирования со стороны БДИПЧ по результатам проведённых совещаний, к сожалению, не осуществляется.

Складывается такое впечатление, что ежегодное совещание проводится только для того, чтобы все правозащитники смогли приехать и «выпустить пар» без последующих результатов.

Другие международные институции совершенно по-другому реагируют на мониторинги и доклады, которые готовят неправительственные организации.

Например, в прошлом году, здесь на таком же ежегодном совещании на параллельном мероприятии - я презентовала свой доклад «Неонацизм в Украине, как угроза странам Евросоюза».

А уже 25 октября 2018г. депутаты Европарламента приняли Резолюцию «О росте неофашистского насилия в Европе» №2018/2869 (RSP), в которую включили по Украине информацию, представленную институтом в докладе.

То есть, налицо эффективность мониторинга и подготовки соответствующих докладов нашим Институтом о ситуации с правами и свободами в Украине.

Также, Мониторинговая миссия ООН по правам человека в Украине с момента её создания с 2014 г. используют мониторинги и доклады нашего Института и отражает это в своих квартальных отчётах.

Однако, за пять лет правового беспредела и значительного ухудшения прав и свобод в Украине установленного практически всеми международными организациями, БДИПЧ, к сожалению, не подготовило ни единого доклада по ситуации с правами людей в Украине, не сделало ни одного официального заявления.

Хотя, в 2015 году БДИПЧ совместно с Управлением Верховного комиссара ОБСЕ по делам национальных меньшинств подготовило критический доклад по оценке положения дел с соблюдением прав человека в Крыму.

При этом, никто из сотрудников Бюро на территорию Крыма не выезжал, не исследовал ситуацию с правами человека на месте, а использовал непроверенные материалы, предоставленные государством Украины.

Наш Институт и другие Международные авторитетные организации просто бьют в набат по вопиющим фактам нарушений прав и свобод в Украине, однако руководство Бюро до настоящего времени никак на эти нарушения не отреагировало. Не то что доклада, даже ни одного заявления с критикой в адрес власти Украины со стороны Бюро не последовало.

Также, вызывает удивление подготовка со стороны Бюро отдельных мероприятий по человеческому измерению.

Так, 15-16 июля этого года, Бюро проводило в Вене мероприятие на котором рассматривался вопрос о насилии интернете.

В качестве докладчика на данное мероприятие руководство Бюро пригласило из Украины Анастасию Дьякову, которая рассказала о формах насилия в интернете в Украине - это девочка познакомилась в социальных сетях с мальчиком и он начал требовать, чтобы она отчитывалась перед ним, как она проводит время, что вызвало беспокойство родителей. И второе - бывший любовник опубликовал в социальных сетях интимные фотографии девушки, у которой из-за этого начались проблемы на работе.

Действительно ли такие формы насилия в интернете беспокоят Бюро демократических институтов по правам человека и другие вопиющие не замечаются? И это в то время, когда в Украине почти пять лет продолжает функционировать сайт «Миротворец», на котором публикуются персональные данные людей - врагов народа, которых, впоследствии убивают, избивают или запугивают. На этом сайте каждый может написать комментарий, угрозу или призыв к расправе.

Так, были убиты три гражданина Украины сразу после публикаций их данных на этом сайте.

Лидеры многих европейских государств, Международных институций и руководители структур ОБСЕ неоднократно высказывали требование немедленно закрыть этот сайт.

Только руководство БДИПЧ не усмотрело никакого насилия в интернете при функционировании этого сайта - убийцы, зато, озабочилась общением девочки и бывших любовников в социальных сетях - , признав это основной темой для обсуждения насилия в интернете для участников подготовленного Бюро мероприятия.

Исходя из изложенного, следует, что подготовка таких мероприятий со стороны работников Бюро свидетельствует или об их элементарной халатности, или о явной благосклонности к докладчикам, которых рекомендует представительство Украины при ОБСЕ не анализируя темы доклада.

На основании выше приведенного, прошу руководство БДИПЧ обязать государство Украина:

- а) выполнить рекомендации Европейской Комиссии «За демократию через право» (Венецианская комиссия) от 8 декабря 2017 года по отмене статьи 7 Закона Украины «Об образовании»;
- б) отменить все дискриминационные нормы в Законе Украины «Об обеспечении функционирования украинского языка как государственного» от 25 апреля 2019 года;
- в) отменить Закон Украины «О внесении изменений в некоторые законы о подчиненности религиозных организаций и процедуре их государственной регистрации со статусом юридического лица» от 17 января 2019 года;
- г) пересмотреть условия Договора между государством Украина с патриархом Константинополя Варфоломеем о создании Православной церкви Украины от 3 ноября 2018 года;
- д) выполнить резолюцию Парламентской ассамблеи Совета Европы о гуманитарных последствиях войны в Украине от 23 января 2018 года и решение трех национальных судов Украины по прекращению дискриминации жителей Донецкой и Луганской областей и возобновлению им выплат пенсий и социальных доплат.